



习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日，国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出，保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来，中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。中方希望通过本次论坛，同各方加强绿色发展领域交流合作，助力各国经济社会可持续发展，促进人与自然和谐共生。

习近平强调，上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日，中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道，弘扬“上海精神”，加强团结协作，推动绿色发展，谱写共同发展新篇章，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕，主题为“携手绿色发展，推动人与自然和谐共生”，由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

就。中方希望通过本次论坛，同各方加强绿色发展领域交流合作，助力各国经济社会可持续发展，促进人与自然和谐共生。

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京7月8日电（记者郑明达）7月8日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出，两个月前，我对匈牙利进行成功国事访问，我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系，为今年两国建交75周年赋予新的历史意义，也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周，中国共产党二十届三中全会将在北京召开，中国将进一步全面深化改革，推动高质量发展和高水平对外开放。这将为中匈合作提供新机遇、注入新动能。双方要保持高层交往，深化政治互信，密切战略沟通协作，继续坚定相互支持，加强各领域务实合作，高质量共建“一带一路”，持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵，更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调，中欧之间没有地缘政治矛盾，没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响，应该保持稳定健康发展，共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年，双方应该坚持伙伴的正确定位和合作的主流基调，继续推进双向开放，加强国际协作，为促进世界和平稳定和可持续发展作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国，为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示，两个月前，习近平主席对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来，双方认真落实此次重要成果，友谊和互信更加牢固，为匈中关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势，中国不仅热爱和平，而且提出了系列建设性的重要倡议，以自己的实际行动证明，中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度评价和重视中方的作用和影响，愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作，反对搞



7月8日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

新华社记者 李学仁 摄

“小圈子”和阵营对抗，愿以担任欧盟轮值主席国为契机，积极推动欧中关系健康发展。

双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力，阐述了中方有关看法主张。

习近平强调，早日停火止战，寻求政治解决，符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则，尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件、提供助力。只有所有大国都发挥正

能量而不是负能量，这场冲突才能早日出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈，鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

标题新闻

（据新华社）

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

新华社记者 倪四义 郝薇薇 杨依军 韩梁

中亚大地，亚欧大陆的中心，与中国山水相连、唇齿相依的周边。

2000多年前汉代使者“凿空”西域的旅程，开凿出中国同中亚友好交往的浩浩长河。2013年以来，中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴，倾力打造面向未来的深度合作，将双方关系带入了崭新时代，让中国同中亚的故事更加丰富多彩。

2024年仲夏，这里见证了中国与中亚近邻亲密互动、携手共建命运共同体、续写新时代丝路篇章的历史性时刻——

7月2日至6日，习近平主席出席上海合作组织阿斯塔纳峰会并应邀对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问。

从“草原之国”到“高山之国”，从绿荫葱葱的伊希姆河畔到骄阳似火的吉萨河谷地，处处涌动着友谊的热潮，澎湃着合作的动能，更升腾着中国同中亚携手因应变局、共创美好明天的希望。

（一）

2022年9月，新冠疫情发生后，习近平主席首次出访，选择了中亚；2023年5月，党的二十大后首场重大主场外交，是中国—中亚峰会。此次中亚之行，是两年内我国第三起面向中亚地区的重大元首外交行动。

中国与中亚双向奔赴，因为有相邻相近的地缘纽带、相携相助的利益纽带、相知相亲的人文纽带，更因为双方树立了邻国间关系的典范，走在了共建人类命运共同体实践的前列。中哈、中塔关系，恰恰是中国同中亚国家关系的缩影。

这是习近平主席担任中国最高领导人以来第五次踏上哈萨克斯坦土地、第三次对塔吉克斯坦进行国事访问。就像走亲戚一样，越走越近，越走越亲。

从全面战略伙伴关系跃升为永久全面战略伙伴，并达成构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿景，在习近平主席和托卡耶夫总统亲自关心、直接推动下，中哈关系以“加速度”向前奔跑。

从战略伙伴关系升级为全面战略伙伴关系，从打造中塔安全共同体和发展共同体到构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体，在习近平主席和拉赫蒙总统的战略引领下，中塔关系接连迈上新台阶。

好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，绵延千年的友谊绽放出新的时代芳华。

一项项最高礼遇、特殊安排，体现着深情，也表达着信任。

——在首都阿斯塔纳，湛蓝的苍穹，3架战机为习近平主席专机护航；蓝色的迎宾毯，由舷梯口径直铺向贵宾楼。在哈萨克斯坦人心中，蓝色寓意着永恒与和谐，也传递着深化友谊与伙伴关系的美好愿望。

“我们热切期待习近平主席对哈萨克斯坦的国事访问”“您的访问是哈中关系史上的重大事件”……托卡耶夫总统一次次表达着对习近平主席应邀来访的感谢与珍视。尽管筹备上合峰会日程繁忙，也要亲赴机场迎接。礼兵姿态昂扬，号角激越嘹亮，两国元首沿长毯并肩而行。跃动的国旗、“您好”的问候，承载着深情，传递着暖意。

做好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟

——习近平主席对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问纪实

（下转第2版）

全国总工会机关召开党纪学习教育警示教育会 切实把党规党纪铭刻于心见效于行 建设忠诚干净担当的党员干部队伍

本报北京7月8日电（记者郑赫赫）全国总工会机关今天召开党纪学习教育警示教育会，认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，观看警示教育片，集中通报近期违纪违法典型案例，进一步增强党员干部的纪律规矩意识，持续推动全总机关党纪学习教育走深走实。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话。

会议指出，全总和各级工会要深刻

领悟加强党的纪律建设的重大意义，切实增强严守党纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把纪律挺在管党治党的最前沿，系统施治、标本兼治，营造风清气正、干事创业的良好政治生态，建设忠诚干净担当的党员干部队伍。要深入剖析违纪违法典型案例，深刻吸取教训，以案促学、以案促改、以案促治，坚定理想信念，严以律己、防微杜渐，织密制度“笼子”，扛起管党治党政治责任，切实把党规党纪铭刻于心、见效于行。

会议强调，纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员干部约束自身行为的标准和遵循，必须时刻对照、笃信笃行。全总和各级工会要深化党纪学习教育，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力。要强化学纪、知纪、明纪、守纪，做到标准不变、力度不减、劲头不松，不断增强党纪学习教育实效性。要牢固树立正确政绩观，拧紧为党的事业和工会工作奋斗奉献的理想信念总开关，在知边界、明底线的前提下

踏实安心工作、满怀激情创业。要建立健全工作机制，在日常性经常性工作中践行全面从严治党的要求，构建遵规守纪的制度“防火墙”。要坚持真管真严，做到严在平时，落实责任，严在细微，坚决守住底线、不越红线、不碰高压线，把从严管理干部贯彻落实到干部队伍建设全过程。

全总副主席、书记处书记杨宇栋主持会议。全总副主席、书记处书记、机关党委书记金善文与全总书记处书记、组织部部长王娟萍分别通报违纪违法典型案例。4家单位作表态发言。

李金英、魏地春、朱建平、马璐、蔡安辉、邹震、张新武、潘健等全总党组、书记处同志，中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组，各驻会全国产业工会、全总各部门处级以上党员干部，在京各直属单位领导班子成员，全总机关党委、纪委委员等参加会议。

奔波于大堤之上的劳模身影

本报记者 王鑫 方大牛

“刘劳模，身体还吃得消吧？”7月8日9时，睡得昏沉沉的刘玉婷收到一条信息。她打开一看，发来问候的是湖南省岳阳市君山区总工会党组书记、副主席向时安。

刘玉婷是湖南国泰食品有限公司工会主席，也是全国劳模。两天前，她带领一支15人组成的“劳模突击队”，在钱团间堤七星湖村段巡堤查险，坚守了整整一天一夜。7日晚上回到家后，她累得倒头就睡。

7月5日下午，华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情，保住位于君山区的“第二道防线”钱团间堤迫在眉睫。接到有关发动职工群众防汛抗险指令后，向时安第一时间想到的是“组建一支

‘劳模突击队’！”

此前，湖南省总工会曾发出倡议：全省各级工会组织要积极组建职工志愿服务队伍，到汛情最严重、抗灾最困难、职工群众最需要的地方去；全省各级劳动模范、先进工作者要充分发挥示范引领作用，主动冲锋防汛抗灾一线。

平时热衷公益的刘玉婷，成为突击队队长的不二人选。接到向时安的动员电话后，她迅速对着通讯录一个一个联系，组织起一支15人的队伍。“其中3人是劳模，10人是我们公司的职工，还有两位是跟我一起做公益的志愿者。”刘玉婷说。

7月6日，突击队等来了上堤指令：17时起，对钱团间堤七星湖村段1.3公里重点片区进行24小时不间断巡堤查险。已经退休的市劳模郭雪峰接到集结

电话后，顾不上回家换衣服，穿着短裤，提着一双半路买的雨靴就赶到了现场。巡堤并非简单在堤上来回走走，而是需要对大堤进行全方位巡查。队员们分成两组，轮班作业。入夜，大家打着手电，手持铁锹，隔开距离，来回反复巡查、探查大堤和导浸沟状况。“别看只有短短一公里多，一个来回也要近一个小时。”顶着炎热和蚊虫叮咬，几个来回下来，刘玉婷就累得够呛，但她还是带头走在最前面。

“劳模就应该做好表率，何况我还是队长呢！”刘玉婷说。大堤上没有厕所，作为突击队里唯一的“女同志”，刘玉婷只能忍着不喝水。

7日下午，突击队完成任务，开始下撤，队伍里的区劳模匡益军却没有回家。接到指令的他，转身又投入到钱团

间堤指挥部的后勤保障工作中。

奔波于大堤之上的劳模身影，不止这支“劳模突击队”。6月28日起，作为区劳模的君山区柳林洲街道濠河村党总支副书记、村委会主任郭小刚，就一直带领该村防汛连在大堤值守；区劳模蔡贵是区水利局下属某电站副站长，团洲垸险情发生后，他变身“技术专家”，投入到指导处理散浸、开挖导浸沟等工作中。

协助转移村民、转运物资……7月5日团洲垸堤防发生决口后，华容县“爱在始终”志愿者协会会长蒋志新在抢险救灾一线接连奋战3个日夜。7月8日，这位已退休两年的省劳模又马不停蹄投入到安置灾民、接收物资的工作中。

“哪里有需求，我就去哪里。”蒋志新说。（本报湖南岳阳7月8日电）

我国将扎实推进东西部协作和定点帮扶

新华社北京7月8日电（记者郝琼琳）记者从近日召开的全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会上了解到，我国将扎实推进东西部协作和定点帮扶。

农业农村部相关负责人表示，会上表示，巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫将贯穿推进乡村全面振兴全过程。接下来将扎实推进东西部协作和定点帮扶，为守住不发生规模性返贫底线提供有力支持。

具体来看，有关部门将继续坚持互利共赢，深入推进东西部协作，抓实特色产业培育、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升、抓好教育医疗帮扶，拓展科技金融领域协作。同时，有关部门要落实帮扶责任，持续深化中央单位定点帮扶，指导督促定点帮扶县落实巩固衔接政策措施，帮助发展好产业、解决好就业、开展好乡村建设治理，围绕民生实事深化帮扶。



贵州花江峡谷大桥建设加快推进

近日，贵州花江峡谷大桥建设加快推进，正有序进行大桥主缆索股架设施工。花江峡谷大桥全长2890米，主桥桥面与谷底的北盘江水面垂直高度达625米。大桥建成后，将超越北盘江大桥，成为世界第一高桥。新华社发（范晖摄）